Областная олимпиада. 11 класс. 1998г.

4. Перевернутый цилиндрический тонкий стакан высотою H плавает так, что его дно находится вровень с поверхностью воды, причем вода занимает 
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 часть стакана. Такой же стакан, но пустой, погружают в воду вверх дном. На какую глубину h надо его погрузить, чтобы он не всплыл? Окружающий воздух имеет температуру T1, вода – T2, атмосферное давление равно 105 Па, плотность воды 103 кг/м3.

Для плавающего у поверхности стакана давление воздуха в нем равно
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Условие плавания 
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 (1), где G – вес стакана.

Погруженный на глубину h стакан не всплывает, если сила давления воздуха на дно стакана снизу ( суммы силы давления воды на дно сверху и веса стакана, т. е. 
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где V –объем воздуха в стакане на глубине h. Исключая из (1) и (2) G, находим 
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На основе объединенного газового закона 
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Исключая из (3) и (4) объем V находим окончательно:
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Задача имеет смысл, если 
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